

18 июля 1941 г.

Пятница

№ 21 (266)

Гор. Салаир, Гурьевского района
Группком золотопрофсоюза

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

СТАХАНОВЕЦ ЗОЛОТОДОБЫЧИ

Орган партбюро,
группкома союза добычи
золота и платины и
Салаирского
приискового управления
„ЗАПСИБЗОЛОТО“

ДАДИМ СОКРУШИТЕЛЬНЫЙ ОТПОР ФАШИСТСКИМ ВАРВАРАМ!

СОГЛАШЕНИЕ

Между правительствами СССР и Великобритании о совместных действиях в войне против Германии

В результате переговоров, происходивших в течение последних дней в Москве между Председателем Совета Народных Комиссаров СССР тов. И. В. Сталиным и Народным Комиссаром Иностраных Дел тов. В. М. Молотовым — с одной стороны и Чрезвычайным и Полномочным Послом Великобритании в СССР г-ном Стаффорд Криппсом — с другой стороны, 12 июля подписано Соглашение о совместных действиях Правительства СССР и Правительства Его Величества в Соединенном Королевстве в войне против Германии, а также Протокол к этому Соглашению.

При подписании Соглашения присутствовали со стороны СССР тов. И. В. Сталин, Народный Комиссар Военно-Морского Флота адмирал тов. Кузнецов, Заместитель Народного Комиссара Обороны маршал Советского Союза тов. Шапошиков, Заместитель На-

родного Комиссара Иностраных Дел тов. Вышинский, Генеральный Секретарь Наркоминдела тов. Соболев, член Коллегии тов. Павлов и ответственные работники Наркоминдела тов. тов. Козырев, Гусев, Потрубач, а со стороны Великобритании — глава Военной Миссии в СССР генерал-лейтенант Макфарлан, член Военной Миссии контр-адмирал Майлс, член Военной Миссии вице-маршал воздушных сил Кольер, глава Экономической Миссии в СССР Лоуренс Кадбюри, советник английского посольства Баггалей, военный атташе полковник Грир, воздушный атташе полковник Халлауэл, морской атташе капитан Кленчи и ряд других ответственных сотрудников английского посольства.

Ниже приводится текст Соглашения и Протокола к нему.

СОГЛАШЕНИЕ

о совместных действиях Правительства Союза ССР и Правительства Его Величества в Соединенном Королевстве в войне против Германии

Правительство Союза ССР и Правительство Его Величества в Соединенном Королевстве заключили настоящее Соглашение и декларируют о следующем:

1. Оба Правительства взаимно обязуются оказывать друг другу помощь и поддержку всякого рода в настоящей войне против гитлеровской Германии.

2. Они далее обязуются, что в продолже-

ние этой войны они не будут ни вести переговоров, ни заключать перемирия или мирного договора кроме как с обоюдного согласия.

Настоящее Соглашение заключено в двух экземплярах, каждый на русском и английском языках.

Оба текста имеют одинаковую силу.
Москва, 12 июля 1941 года.

По уполномочию Правительства Его Величества в Соединенном Королевстве Чрезвычайный и Полномочный Посол Его Величества в СССР

СТАФФОРД КРИППС.

В. МОЛОТОВ.

ПРОТОКОЛ

к Соглашению о совместных действиях Правительства Союза ССР и Правительства Его Величества в Соединенном Королевстве в войне против Германии, заключенному 12 июля 1941 года

При заключении Соглашения о совместных действиях Правительства Союза ССР и Правительства Его Величества в Соединенном Королевстве в войне против Германии Договаривающиеся Стороны условились о том, что указанное выше Соглашение вступа-

По уполномочию Правительства Союза Советских Социалистических Республик — Заместитель Председателя Совета Народных Комиссаров и Народный Комиссар Иностраных Дел

В. МОЛОТОВ.

ет в силу немедленно с момента его подписания и ратификации не подлежит.

Настоящий Протокол составлен в двух экземплярах, каждый на русском и английском языках.

Оба текста имеют одинаковую силу.
Москва, 12 июля 1941 года.

По уполномочию Правительства Его Величества в Соединенном Королевстве — Чрезвычайный и Полномочный Посол Его Величества в СССР

СТАФФОРД КРИППС.

В Государственном Комитете Обороны

Ввиду наметившихся трех основных направлений военных операций Государственный Комитет Обороны предписал ставке Верховного командования организовать 3 главных командования отпора врагу: Северо-Западное, Западное, Юго-Западное.

Главкомандующим войск Северо-Западного направления назначен маршал Советского Союза тов. Б. Ворошилов.

Главкомандующим войск Западного направления назначен маршал Советского Союза, Народный Комиссар Обороны тов. С. Тимошенко.

Главкомандующим войск Юго-Западного направления назначен маршал Советского Союза тов. С. Буденный.

Тов. Ворошилов, тов. Тимошенко и тов. Буденный уже вступили в командование войсками.

Фашизм — злейший враг трудящихся. Он несет рабство и смерть. Сметем с лица земли подлую фашистскую мразь!



Боевые эпизоды

ПОДВИГ ГЕРОЯ ГАСТЕЛО

Героический подвиг совершил командир эскадрильи капитан Гастело. Снаряд вражеской зенитки попал в бензиновый бак его самолета. Бесстрашный командир направил охваченный пламенем самолет на скопление автомашин и бензиновых цистерн противника. Десятки германских машин и цистерн взорвались вместе с самолетом героя.

УНИЧОЖЕН ФАШИСТСКИЙ ДЕСАНТ

Кавалерийский эскадрон Н части получил приказ — уничтожить фашистский десант. Спешившись, кавалеристы укрылись за кустарником. Как только диверсанты приблизились к кустарнику, кавалеристы с обнаженными клинками стремительно ринулись на врага. Фашистский десант в 150 человек был частью истреблен, частью сделан в плен.

ФАШИСТЫ ВЫБИТЫ ИЗ ГОРОДА

Несколько дней наши части осаждали город, занятый противником. Бипел ожесточенный бой. Батарея младшего лейтенанта Чаплина господствовала над местностью. Метким артиллерийским огнем батареи уничтожила склад боеприпасов, [рода.

пустила под откос вражеский поезд, разгромила станцию и находящийся на ней подвижной состав. Сокрушительный огневой вал открыл путь штыковой атаке нашей пехоты. Фашисты были выбиты из города.

В ПРИФРОНТОВОЙ ПОЛОСЕ

В прифронтовом районе комсорт Пундорс вместе с двумя комсомольцами на глухой лесной тропе встретили незнакомого милиционера. Они остановили его для того, чтобы расспросить, куда он направляется. Милиционер уклонился от

прямого ответа и ускорил шаг. На требование комсомольцев предъявить документы он бросился в лошину, залег и открыл по ним стрельбу. Искусно прачась за стволами деревьев, комсомольцы окружили диверсанта и обезоружили его.

ОБРАЗЦЫ ГЕРОИЗМА И УПОРСТВА

В успешных боях с германскими захватчиками на реке Прут командиры и бойцы Красной Армии проявили замечательные образцы героизма и упорства. Стрелковый батальон капитана Рыбкина выдержал четырехчасовую артиллерийскую подготовку против-

ника и отбил три атаки. Враг был отброшен в исходное положение, потеряв 350 солдат. В этом бою лейтенант тов. Железняк заколот штыком семь фашистов. Снайпер-красноармеец Истомин за один день боев уничтожил восемь вражеских солдат.

МЕТКИЙ ОГОНЬ АРТИЛЛЕРИСТОВ

Группа танков противника при поддержке авиации и артиллерии форсировала реку Н. и пошла в атаку на наш артиллерийский дивизион. Командир дивизиона кали-

тан Снявский приказал прямой наводкой расстреливать вражеские танки. Метким огнем артиллеристы уничтожили 37 танков.

ВСЕ ДЛЯ КРАСНОЙ АРМИИ! ВСЕ ДЛЯ ПОБЕДЫ НАД ВРАГОМ!

ТЕПЕРЬ В АГИТАЦИОННОЙ РАБОТЕ НЕТЕРПИМЫ РАЗГОВОРЫ ВООБЩЕ И ОТВЛЕЧЕННАЯ БОЛТОВНЯ.

Агитационная работа в Козинске

В дни отечественной войны советского народа против кровавых фашистских пеработителей усилась политическая агитация на Козинском прииске. Агитколлектив, состоящий из 53 агитаторов, систематически проводит среди рабочих, служащих и домохозяек агитационную работу. В старательских артелях и на десятидворках агитаторы воодушевляют трудящихся Козинска на новые производственные победы. В результате прииск, ранее отстававший, за последнее время значительно увеличил золотодобычу, а такая артель как «Восток» выполняет государственное задание на 145 процентов. Неплохие результаты имеет и артель «Победа».

Двадцать восемь агитаторов, работающих среди населения на десятидворках, знакомят трудящихся с сообщениями Советского информационного бюро и ТАСС, с эпизодами из боевой жизни храбрых воинов Красной Армии, с производственными победами советского народа. Несколько бесед агитаторы провели по выступлению товарища Сталина и по ознакомлению с сообщением о подписании соглашения между правительствами СССР и Англии о совместных военных действиях против гитлеровской Германии. Только за прошедшие дни этого месяца проведено свыше ста бесед и чтиок, которыми охвачено тысяча семей человек. Агитаторы товарищи Орлова, Кудрявцева, Троегубова, Гаврилова и Бездежная являются лучшими в нашем агитколлективе. Они бываю на своих десятидворках почти ежедневно.

Вся работа нашего агитколлектива направлена на укрепление, цементирование тыла, на организацию всесторонней помощи Красной Армии, на воспитание у трудящихся Козинска массового трудового героизма, революционной бдительности, дисциплины и организованности.

Г. Лыскин — зав. агитколлективом.

Широкий размах агитационной работы

Сейчас, когда на нашу родину напали разбойничьи полчища германского фашизма, агитационно-массовая работа на предприятиях и рабочих квартирах приняла широкий размах. В суровые дни военного испытания большевистское слово агитатора несет правду в массы советского народа, зовет их на борьбу с кровавым фашизмом. Свыше двух десятков партийных и непартийных большевиков-агитаторов патрорганizations управления Баритрудника ведут сейчас политическую работу среди трудящихся. Слесарь механического цеха товарищ Никитин проводит агитационно-массовую работу среди рабочих своего цеха. Он не только знакомит своих слушателей с международными и внутренними событиями в стране, с сообщениями Советского информбюро и боевыми эпизодами борьбы воинов РККА, но и личным примером увлекает рабочих цеха на новые производственные победы в дни отечественной войны. До этого товарищ Никитин выполнял две нормы, а сейчас в грозные дни отечественной войны советского народа он дает три нормы, а иногда и больше. Многие увлечены производственным энтузиазмом стахановца товарища Никитина. Коммунист тов. Шокинов проводит агитационную работу среди нацменов.

Большое применение сейчас нашла наглядная агитация: лозунги, плакаты, транспаранты. Все это стало боевым и сильным оружием партийной агитации на Барите. По-новому начали работать и стенные газеты. Изменились содержание и внешний облик их. Каждая корреспонденция стенных газет призывает трудящихся к трудовому героизму, на еще большее сплочение и объединение вокруг Государственного Комитета Обороны, вокруг великого Сталина для самоотверженной поддержки Красной Армии и Флота в победоносной отечественной войне советского народа за родину, за честь, за свободу.

Одним из ярких агитаторов явилось радио, которое крепко вошло в быт трудящихся Барита. Ежедневно наравне с Москвой, Клевом, Владивостоком, Новосибирском и всеми городами необъятного Советского Союза баритовцы узнают новости сегодняшнего дня. Много сотен трудящихся слушали по радио выступление Председателя Государственного Комитета Обороны товарища Сталина. Ежедневно особо важные общественно-политические радиопередачи слушаются коллективно. Для этой цели на Барите организовано 10 точек коллективного радиослушания, которые охватывают ежедневно до трехсот трудящихся.

А. Беккер — парторг.

Город, Гурьевск. Тип. газ. «Знамя Ильича».



ТРУДОВАЯ ДОБЛЕСТЬ — ЗАЛОГ ПОБЕДЫ НАД ВРАГОМ

Всячески крепить и поддерживать фронт

Согромным воодушевлением трудящиеся прииска Уксунай встретили правительственное сообщение о соглашении между правительствами СССР и Великобритании для совместных военных действий против гитлеризма. Золотоискатели единодушно заявляют, что совместные действия двух великих народов — СССР и Англии ускорят разгром кровавых фашистских агрессоров, мечтающих о мировом господстве.

Уксунаевцы производственными делами, героическим трудом в тылу обязались всячески крепить и поддерживать фронт для полного и окончательного разгрома фашистских извергов и людоедов.

И. Казанцев.

Подарок родине бригадира-рационализатора

Все для фронта, для победы над врагом — с такой мыслью живут передовые люди Бирюлинского прииска. Новые достижения в росте производительности труда, в изобретениях и рационализации золотоискатели посвящают обороне родины, фронту. На днях бригадир стахановской бригады Тимофей Маркович Перев

берин внес рационализацию по усовершенствованию водоотлива. Он предложил водоналивное колесо для выкачивания воды из шахты. Своей рационализацией товарищ Перевберин освободил труд девяти человек. Это дает экономии 420 трудодней в месяц.

П. Кулигин

Производственные дела старателей

Патриотическими делами, трудовыми подвигами отвечают трудящиеся Урского прииска на речь великого Сталина. Всюду чувствуется большой производственный энтузиазм. Бригадир комсомольско-молодежной смены артели «Горняк» товарищ Конев выполняет задание на 130—150 процентов. Он вызвал на со-

ревнование бригадира своей же артели товарища Шумилова, который дает такую же производительность. До отечественной войны советского народа против германского фашизма в артели были люди, которые не выполняли технических норм, сейчас же их нет.

Т. Усольцев.

Инициатива домохозяйки Завьяловой

В начале этого месяца в Козинске на собрании женщин было зачитано выступление по радио товарища Сталина. Работницы после этого брали обязательства увеличить свои успехи на производственном фронте, а домохозяйки изъявляли желание пойти работать на производство взамен мужей и братьев, ушедших на фронт. Слово взяла товарищ Завьялова — жена старателя. Она призвала всех женщин-домохозяек оказать прииску помощь в сеноуборке и по-

мочь ему как можно быстрее выполнить план сенокосения и дать Красной коннице лучшее, отборное сено. На призыв товарища Завьяловой откликнулись десятки женщин. Козинские работницы и домохозяйки вызвали на соревнование женщин Чертолога. В выходной день 13 июля 120 женщин Козинска и Чертолога вышли в поле на сенокос. В этот же день 30 женщин работали на ремонте дороги.

А. Тонких — нач. прииска.

МН 5765

ОТЛИЧНО ПОДГОТОВИМ СЕБЯ К ПРОТИВОВОЗДУШНОЙ ОБОРОНЕ.

Вся семья готова

к противозвушной обороне

Всегда помня предупреждение товарища Сталина о мобилизационной готовности перед лицом опасности военного нападения, наша семья, как и многие тысячи семей страны, теоретически подготовлена в военных знаниях. В семье нас пять человек. Все мы успешно сдали нормы на ПВО. Кроме того, я посещаю военные занятия, организованные при управлении, а дети слушают радиолекции по вопросам противозвушной и химической обороны. Старшая дочь Таня обучается на заочных радиокурсах санитарок.

Я призываю все семьи трудящихся Салаирского приискового управления последовать примеру нашей семьи.

Г. Надсадин — техник СПУ.

Начались военные занятия

В соответствии с постановлением СНК СССР о всеобщем обучении трудящихся противозвушной обороне, в Салаирском приисковом управлении создан штаб ПВО для организации и руководства обучением трудящихся. Дни военных занятий установлены четыре раза в неделю — вторник, среда, четверг, пятница — с 7 до 10 часов вечера.

Все, подлежащие обучению, разбиваются на химическую, санитарную, связи, охраны и пожарную боевые группы, в которые входит по 10—25 человек. Обучение проходит в условиях, приближенных к фронтовым действиям. Материальное оснащение команд позволяет сделать обучение интересным, а изучение определенных навыков борьбы с противником, по ликвидации очагов пожаров.

Первые дни занятий показали исключительное желание к овладению военными знаниями со стороны всего коллектива управления. Отдельные недоработки в укомплектовании командным составом в ближайшие дни будут урегулированы, и занятия начнут проходить на высоком военно-политическом уровне.

Попытки отклонения от занятий будут решительно пресекаться, ибо все должны помнить, что крепкий тыл — фактор быстрого уничтожения противника на фронте.

В. Михайлов — начальник штаба ПВО Салаирского приискового управления.

Простейшее укрытие от авиабомб

Вырытый в земле глубокий и узкий окоп, называемый противозвушной щелью, является простейшим и вместе с тем надежным укрытием от авиабомб. Вероятность прямого попадания бомбы в такую узкую щель очень незначительна. От осколков и воздушной волны разорвавшейся даже вблизи щели бомбы это простое укрытие надежно защищает людей.

Для большей надежности открытую щель при первой возможности перекрывают деревом земляным потолком, как это показано на втором рисунке.

Для 10 человек щель может быть прямой. Для большего количества людей ее устраивают зигзагообразной или ломаной. Прямой участок щели не должен быть более 5 метров. Расчет щели на одного человека 0,5 метра. Одна щель устраивается не более чем на 50 человек. Если роется несколько щелей, то расстояние между ними должно быть не менее 10 метров. Щели нужно рыть в таком удалении от зданий, чтобы в случае попадания бомбы в здание обвал не завалил находящихся в укрытии людей.

На чертеже показан разрез открытой (рис. 1) и закрытой (рис. 2) щели.

Ответств. редактор А. КОСТРЮКОВА.

Зак. № 575. Тир. 500.